

CNPF și ASF România au discutat despre consolidarea cooperării în vederea impulsivării pieței de capital din Republica Moldova



Președintele Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), Dumitru Budianschi, a avut marți, 6 februarie curent, o întrevedere cu președintele Autorității de Supraveghere Financiară din România, Alexandru Petrescu, axată pe consolidarea cooperării între cele două autorități în vederea stimulării dezvoltării pieței de capital din Republica Moldova.

Ambele părți au menționat importanța integrării în UE și continuării procesului de armonizare a legislației naționale la cea comunitară. În acest sens, fiind considerată oportună inițierea discuțiilor cu privire la practicile de reglementare europene cu Autoritatea Europeană pentru Valori mobiliare și piețe (ESMA) și Autoritatea Europeană de Asigurări și Pen-

sii Ocupaționale (EIOPA).

Autoritatea română și-a exprimat deschiderea de a oferi suport CNPF pentru consolidarea cadrului de reglementare a fondurilor de pensii facultative și pieței de capital. De asemenea, ASF România s-a arătat deschisă pentru o colaborare mai strânsă în privința transferului de cunoștințe și expertiză către CNPF.

Părțile au avut o viziune comună cu privire la crearea unui cadru propice la nivel de reglementare și operațional, care să permită participanților profesioniști din ambele țări să devină mai mobili în prestarea serviciilor pe piețele de capital din România și Republica Moldova.

La întâlnire au mai participat vicepreședinții CNPF, Adrian Gheorghită și Vladimir Rusnac, Nadejda Stanciu, director de Departament în cadrul CNPF, și Veronica Cuhă, șef de Direcție în cadrul CNPF.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF



ÎN ATENȚIA PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE, ACȚIONARI AI SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Vă aducem la cunoștință, că informațiile cu privire la data desfășurării adunărilor generale ale acționarilor, ordinea de zi și hotărârile adoptate în cadrul acestora de către societățile pe acțiuni, care, potrivit statutului, dezvăluie informațiile despre activitatea sa în Buletinul Informativ Capital Market, pot fi accesate, în mod gratuit, pe site-ul publicației www.capital.market.md

Complementar, la adresa <https://emitent-msi.market.md>, în mod gratuit, sunt disponibile datele ce vizează activitatea societăților pe acțiuni, care conform Legii privind piața de capital nr.171/2012, sunt definite ca entități de interes public ori care sunt admise spre tranzacționare în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare (MTF), precum: rapoarte semestriale/ anuale, declarații intermediare ale conducerii, informații privind activitatea financiar-economică, acte de constituire etc.



CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpresa: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002224911105MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în «Capital Market» reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.





CNPF și Bursa de Valori București au discutat aspecte ce țin de interconectarea piețelor de capital ale celor două țări

Oportunitățile de sporire a accesului la finanțare pentru agenții economici din Republica Moldova și de diversificare a oportunităților pentru investitori pe piața de capital, au fost principalele teme discutate marți, 6 februarie curent, în cadrul întravederii conducerii Comisiei Naționale a Pieței Financiare cu delegația din România, condusă de președintele Bursei de Valori București, Radu Hanga.

Președintele CNPF, Dumitru Budianschi, a subliniat că dezvoltarea infrastructurii de tranzacționare pe piața de capital în conformitate cu standardele europene constituie un obiectiv esențial pentru autoritatea de supraveghere din Republica Moldova. „Contăm mult pe schimbul celor mai bune practici deținute de Bursa de Va-

luri București, care are o experiență valoroasă și ar putea juca un rol semnificativ în dezvoltarea infrastructurii de tranzacționare din Republica Moldova”, a afirmat Dumitru Budianschi.

Părțile au discutat și chestiuni ce țin de facilitarea accesului reciproc a emitenților și investitorilor din Republica Moldova și România

la piețele de capital din cele două țări, inclusiv prin conectarea Depozitarului Central Unic din Republica Moldova la infrastructura din România. În acest sens, fiind menționat că pentru tranzacționarea valorilor mobiliare a emitenților non-bancari din Republica Moldova pe piața română și invers, nu au fost identificate constrângeri majore de ordin tehnic sau de reglementare. Dificultățile existente pentru bănci țin de reglementările sectorului bancar și sunt în atenția băncii centrale din Moldova și CNPF.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare



În cadrul ședinței din 6 februarie 2024, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare a aprobat o serie de decizii aferente pieței de capital, inter alia:

AUTORIZARE:

- Aprobarea prețului de vânzare conform actului de evaluare a cotelor-părți deținute de administratorul fiduciar CF „BV Fiduciar Invest” SA, care se expun la vânzare în modul stabilit de legislație.
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dărilor de seamă privind:
 - rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale companiei „AGROSERVICE DIN UNGHENI” SA, în sumă de 800 000 lei, în număr de 120 000 acțiuni ordinare nominative, din contul mijloacelor bănești. Capitalul social al societății după majorare va constitui 2 305 000 lei, divizat în 460 000 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 5 lei.
 - rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale societății pe acțiuni „OȚELCON”, în sumă de 716 370 lei, în număr de 71 637 acțiuni ordinare nominative, din contul mijloacelor bănești. Capitalul social al societății după majorare va constitui 900 000 lei, divizat în 90 000 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 10 lei.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF



Guvernul a aprobat Memorandumul de înțelegere privind interconectarea rețelelor de gaze naturale și energie electrică din Republica Moldova și România

Cabinetul de miniștri a aprobat Memorandumul de înțelegere dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României privind realizarea proiectelor necesare interconectării rețelelor de gaze naturale și energie electrică din Republica Moldova și România.

Documentul a fost semnat la 11 decembrie 2023 și are drept scop crearea cadrului necesar unei cooperări în domeniul energiei între Chișinău și București, examinarea soluțiilor posibile și realizarea proiectelor necesare schimbului de energie pe termen lung, precum și facilitarea schimbului de cunoștințe tehnice, abilități și expertiză.

Memorandumul stabilește realizarea unor acțiuni specifice legate de posibilitatea creșterii capacității de transport al gazelor naturale, dar și examinarea posibilității extinderii, până la sfârșitul anului 2031, a gazoductului Iași-Unghești-Chișinău. Totodată, documentul vizează realizarea proiectelor de importanță strategică, între care Linia Electrică Aeriană (LEA) cu tensiunea nominală de 400 kV Suceava – Bălți.

www.gov.md

Guvernul a aprobat programul fondului rutier de peste 1,6 miliarde de lei pentru întreținerea și reparația drumurilor publice naționale

Aproape 6000 km de drumuri publice naționale urmează să fie întreținute și reparate în anul curent. Executivul a aprobat programul privind repartizarea mijloacelor Fondului rutier pentru drumurile publice naționale.

Din suma totală de 1,6 miliarde de lei, aproape 367 milioane de lei vor fi alocate pentru întreținerea curentă a drumurilor publice naționale pe timp de vară, iar pentru perioada de iarnă – peste 90 de milioane de lei. De asemenea, peste 184 milioane de lei vor fi cheltuite pentru lucrări și servicii de întreținere periodică, aproape 59 milioane de lei – pentru lucrări privind reparații la drumuri și poduri, iar peste 737 milioane de lei sunt preconizate pentru reparații capitale ale drumurilor și podurilor.

Totodată, mijloacele financiare vor fi repartizate pentru elaborarea și adaptarea documentelor normative, executarea lucrărilor de proiectare și a lucrărilor cadastrale, evaluarea drumurilor, podurilor și procurarea terenurilor.

www.gov.md

Siguranța aviației civile va fi fortificată

Cerințele și procedurile de certificare a stării tehnice a aeronavelor vor fi modificate și adaptate la rigorile europene. Guvernul a aprobat într-o versiune nouă, Regulamentul privind stabilirea cerințelor și procedurilor administrative de certificare pentru navigabilitate și mediu sau declarația de conformitate a aeronavelor și a produselor, pieselor și echipamentelor aferente, precum și cerințele referitoare la capacitatea organizațiilor de proiectare și producție.

Astfel, Autoritatea Aeronautică Civilă va fi în măsură să aplice procedurile corespunzătoare de evaluare a conformității întreprinderilor implicate în proiectarea și fabricarea produselor, pieselor și dispozitivelor cu noile cerințe și va emite certificate de stare tehnică a aeronavelor.

Potrivit proiectului, vor fi certificate piesele și echipamentele, precum și organizațiile de proiectare și producție. Totodată, vor fi eliberate certificate de navigabilitate de zgomot, inclusiv cele restrictive, certificate de tip suplimentare, permise de zbor și certificate de autorizare a dării în exploatare.

Regulamentul mai prevede eliberarea autorizațiilor pentru proiectele de reparații, demonstrarea conformității cu cerințele de protecție a mediului, identificarea produselor, pieselor și echipamentelor, emiterea dispozițiilor în materie de navigabilitate etc.

www.midr.gov.md

Ministerul Finanțelor a inițiat plata sumelor indexate deponenților „Băncii de Economii”

Începând cu 6 februarie 2024, Ministerul Finanțelor a inițiat plata sumelor indexate pentru deponenții „Băncii de Economii”, care au depus cereri de înregistrare până la 31 decembrie 2023. Astfel, își pot ridica banii persoanele născute până în anul 1991 inclusiv, care nu au beneficiat de sumele indexate aferente primei etape și/sau etapei a doua în anii precedenți.

Pentru a ridica aceste plăți, beneficiarul, reprezentantul sau moștenitorul se va prezenta la orice oficiu/agenție a ÎS Poșta Moldovei cu actul de identitate. Moștenitorul va prezenta suplimentar certificatul de deces și copia legalizată notarial a certificatului de moștenitor, iar reprezentantul – procura, întocmită în modul stabilit de legislație. În cazurile în care depunerile bănești au fost testate mai multor moștenitori, persoana care solicită suma indexată ce îi revine va depune la oficiul sau agenția poștală cererea pentru calcularea sumei indexate spre achitare.

Deponenții născuți până în anul 1991 inclusiv, care nu au depus până în prezent cererile pentru indexare, pot face acest lucru la orice oficiu sau agenție a ÎS Poșta Moldovei, având asupra sa actul de identitate și libretele de economii ale conturilor deschise până la 1 ianuarie 1992.

Achitarea sumelor indexate se efectuează în baza Legii nr.1530-XV din 12 decembrie 2002 privind indexarea depunerilor bănești ale cetățenilor în Banca de Economii și Hotărârii Guvernului nr. 261 din 20 aprilie 2022. Plata sumelor indexate se va efectua în funcție de resursele prevăzute în bugetul de stat pentru indexare pe anul respectiv. În bugetul de stat pentru anul 2024 sunt prevăzute 15 mil. de lei în acest sens.

www.mf.gov.md

Planul de control al rezidenților zonelor economice libere pentru anul 2024 – aprobat

Cabinetul de miniștri a aprobat Planul controalelor asupra activității rezidenților zonelor economice libere pentru anul 2024.

Astfel, verificărilor vor fi supuși 36 rezidenți, care desfășoară activitatea în următoarele Zone Economice Libere: ZAL „Expo-Business-Chișinău”, ZEL „Bălți”, ZAL PP „Taraclia”, ZEL „Ungheni-Business”, ZAL „Tvardița” și ZAL PP „Valkaneș”.

Va fi stabilit planul controalelor comune, cu câte un plan distinct și consolidat, corespunzător unei zone economice libere.

Planul cuprinde lista rezidenților și organele de control cu specificarea perioadei supunerii controlului și a gradului de risc stabilit în Metodologia controlului de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor aferent domeniilor de competență a organului cu funcții de control.

Excluse din acest plan sunt controalele Serviciului Fiscal de Stat, dar și cele efectuate de către organele de urmărire penală.

Astfel va fi asigurată transparența la efectuarea controalelor planificate asupra rezidenților zonelor economice libere, iar punerea în aplicare a acestuia nu necesită surse din bugetul de stat.

www.mded.gov.md

Victor Parlicov: Liberalizarea piețelor și eforturile de decarbonizare a economiei creează oportunități investiționale atractive în sectorul energetic al Moldovei

Ministrul Energiei, Victor Parlicov, a prezentat prioritățile sectoriale și oportunitățile investiționale în sectorul energiei din Republica Moldova pentru companiile americane active în România, care au participat la forumul de afaceri Moldova Business Mission, organizat de Camerele de comerț româno-americană și moldo-americană cu sprijinul Ambasadelor Statelor Unite din cele două țări.

Potrivit ministrului, liberalizarea pieței gazelor și a energiei electrice creează oportunități investiționale pentru furnizori, iar concurența între aceștia va fi benefică și pentru consumatorii finali. În același timp, eforturile de a crește gradul de eficiență energetică în sectorul clădiri, industrie și electrificarea transporturilor, care au ca scop final atingerea obiectivului de zero emisii nete de gaze cu efect de seră către 2050, creează multiple oportunități investiționale atractive în Republica Moldova.

Astfel, în aprilie curent urmează a fi lansate licitațiile în baza mecanismului „preț fix” pentru 105 MW eoliene și 60 MW panouri fotovoltaice, iar importante cote pentru biogaz și biometan, inclusiv generare de energie electrică, sunt încă disponibile investitorilor. Victor Parlicov a subliniat că Republica Moldova are un potențial semnificativ pentru energia regenerabilă, inclusiv în piața liberă, iar lansarea în acest an a bursei române de energie OPCOM în Moldova va crea piețele pe termen scurt, astfel încât investitorii își vor putea tranzacționa energia produsă pe o piață cuplată la cea europeană.

De asemenea, electrificarea transportului reprezintă oportunități pentru importatorii de autoturisme, dezvoltatorii de rețele de încărcare, de rețele inteligente, dar va crește și consumul de energie per general.

Crearea Fondului de eficiență energetică în sectorul rezidențial cu lansarea proceselor investiționale va crea încă în anul curent noi oportunități pentru companiile de construcții, furnizoare de materiale de construcții, pompe termice și diverse alte echipamente relevante.

În prezent, se desfășoară licitația pentru construcția a două centrale termoelectrice cu capacitatea de 55 MW, existând multiple oportunități și în modernizarea și extinderea infrastructurii energetice, inclusiv a posturilor de transformare, înlocuirea și extinderea liniilor de transmisie și distribuție și dezvoltarea infrastructurii pentru gazoducte.

Toate acestea au fost posibile datorită sprijinului politic, financiar și cu expertiză a partenerilor americani și europeni în timpul crizei energetice provocate de Rusia. Astfel, Moldova nu doar a depășit perioada de criză acută, ci și-a asigurat securitatea livrării de gaze naturale din surse diversificate și a sincronizat sistemul energetic cu cel continental. Mai mult, Chișinău a devenit unul dintre lideri în reformarea sectorului energetic și furnizor de securitate energetică în Europa de Sud-Est, de exemplu prin testarea exploatarea în regim revers a gazoductului transbalcanic, spre depozitele subterane de gaze din Ucraina.

www.energie.gov.md

Consiliul Concurenței inițiază studii de piață în câteva sectoare cheie

Consiliul Concurenței a identificat câteva piețe prioritare care urmează a fi studiate pe parcursul anului 2024 în cadrul investigațiilor utile de cunoaștere a pieței (studiilor de piață). Scopul unor astfel de studii este examinarea situației concurențiale în principalele ramuri ale economiei naționale și au rolul de a identifica principalele bariere, precum și riscuri de distorsionare a mediului concurențial.

Principalele domenii de interes pentru investigațiile utile planificate în 2024 includ:

Piața comercializării medicamentelor de uz uman: Evaluarea profundă a modului în care sunt comercializate medicamentele de uz uman va permite identificarea eventualelor deficiențe și optimizarea acestui proces important pentru sistemul de sănătate publică;

Piața producerii și comercializării culturilor cerealiere și oleaginoase: Analizarea pieței va oferi o înțelegere cuprinzătoare a dinamicii și a provocărilor din acest sector esențial al economiei naționale, facilitând identificarea constrângerilor existente, precum și a soluțiilor relevante pentru îmbunătățirea situației pe piața dată;

Piața de aprovizionare între întreprinderi cu produse agricole și alimentare: În cadrul acestui studiu urmează a fi studiate lanțurile de aprovizionare pentru produsele agricole și alimentare și practicile existente în relațiile dintre producătorii agricoli și comercianți, inclusiv a celor legate de accesul la rețelele de comercializare.

Trebuie de menționat că investigațiile utile de cunoaștere a pieței nu reprezintă investigații pe marginea unor semne concrete de încălcări ale legislației în domeniul concurenței. Scopul lor constă în studierea structurii piețelor relevante, identificarea unor eșecuri de piață, principalilor participanți ai pieței, practicilor existente, lacunelor legislative etc.

În această ordine de idei, Consiliul Concurenței va organiza o serie de evenimente, inclusiv mese rotunde și întrevederi bilaterale cu asociațiile de business, cu reprezentanții întreprinderilor care activează pe piețele respective, ai autorităților și instituțiilor publice, societății civile. Scopul acestor întrevederi va constă în identificarea problemelor principale pe piețele respective. După aceasta, urmează colectarea informațiilor detaliate cu privire la activitatea întreprinderilor și funcționarea piețelor respective, datele statistice, studierea reglementărilor legislative relevante.

În acest sens, Consiliul Concurenței reia practica anterioară de desfășurare a studiilor de piață, însă urmează să se concentreze în fiecare an pe câteva sectoare cheie, care vor fi cercetate. Totodată, după finalizarea acestor studii, principalele constatări făcute în urma lor vor fi prezentate mediului de afaceri, reprezentanților instituțiilor publice și publicului larg.

www.competition.md

Creșterea prețurilor la carburanți este influențată de majorarea cotațiilor la bursele internaționale

În contextul exercițiului de monitorizare permanentă a proceselor de pe bursele internaționale a produselor petroliere, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (ANRE) atestă un trend continuu de apreciere a cotațiilor la carburanți.

Astfel, în ultima lună cotațiile Platts la benzină au crescut cu +13%, de la 720 USD/tona până la 815 USD/tona. În cazul motorinei creșterea este de +15%, de la 740 până la 855 USD/tona. În consecință, prețurile la carburanți s-au majorat constant ajungând până la valorile înregistrate ultima dată în intervalul lunilor octombrie-noiembrie 2023, atunci când cotațiile Platts se aflau la același nivel.

ANRE continuă să urmărească îndeaproape evoluțiile la bursele petroliere internaționale și asigură consumatorii de corectitudinea calculării zilnice a prețurilor stabilite pentru procurarea carburanților.

www.anre.md

În Moldova au fost lansate Agenția Națională pentru Securitate Cibernetică și Institutul Național de Inovare pentru Securitate Cibernetică “Cybercor”

Lansarea acestora a fost anunțată în cadrul primului forum privind securitatea cibernetică, care a avut loc pe 9 februarie la Chișinău. Cele două noi instituții se vor axa pe asigurarea unui mediu digital sigur, pe protejarea infrastructurii critice a statului și a societății de atacuri cibernetice, precum și pe asigurarea unui nivel înalt de securitate a rețelelor și sistemelor IT ale instituțiilor publice și private.

Luând cuvântul la deschiderea Forumului de Securitate Cibernetică din Moldova, prim-ministrul Dorin Recean a declarat că securitatea cibernetică este o prioritate pentru Republica Moldova.

„Acum că am digitalizat aproape toate serviciile din țara noastră, securitatea cibernetică devine tot mai importantă. Este timpul ca noi toți – și ca angajați în sectorul public, și ca antreprenori, și ca angajați în sectorul privat, și ca cetățeni – să atragem tot mai mult atenția asupra acestui aspect și să investim tot mai mult în securitatea cibernetică”, a declarat premierul.

Totodată, ministrul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Dumitru Alaiba, a declarat că Republica Moldova are nevoie de o economie sigură, iar datorită digitalizării, instituțiile statului asigură un nivel înalt de sustenabilitate.

Programul forumului a cuprins o serie de paneluri de discuții cu speakeri din Republica Moldova și din alte țări, din sectorul public și privat, precum și sesiuni interactive pentru a discuta cele mai relevante subiecte privind securitatea cibernetică. În special, au fost discutate strategiile de securitate pentru țările din regiune și reziliența cibernetică pe timp de război, asigurarea securității infrastructurii critice, prevenirea atacurilor cibernetice, rolul inteligenței artificiale în asigurarea securității cibernetice, aplicarea noilor tehnologii în sistemul educațional și rolul acestora în formarea tinerei generații și a funcționarilor publici etc.

Evenimentul a fost organizat de Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Externe, Universitatea Tehnică a Moldovei și Tekwill, cu suportul USAID, ambasadelor Suediei și Marii Britanii la Chișinău, precum și EU Partnership Mission și e-Governance Academy.

InfoMarket

STATISTICI

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 05.02.2024 - 09.02.2024

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
05.02.2024	ORANGE MOLDOVA SA	MD14ORAN1003	1,00	1	9969209	23,79	237131283,20	5,55	Vinzare-cumpărare în condițiile art.12 alin. (9) din Legea 1134/1997
05.02.2024	BANCA DE FINANTE SI COMERT SA	MD14BFCM1001	100,00	1	72	100,00	7200,00	0,01	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
05.02.2024	EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY SA	MD14VEST1003	25,00	1	105	25,00	2625,00	0,01	moștenire
06.02.2024	DSRM-3 SA	MD14DSRM1007	8,00	1	1560	8,00	12480,00	1,56	vinzare-cumpărare
06.02.2024	FRANZELUTA SA	MD14FRAN1004	20,00	1	1249	20,00	24980,00	0,07	moștenire
06.02.2024	JLC SA	MD14JLC11001	56,00	1	2	56,00	112,00	0,00	moștenire
06.02.2024	LIBRARIA BASARABEASCA SA	MD14LBAS1009	5,00	1	2063	38,36	79136,68	14,80	Achiziționarea acțiunilor proprii de către emitent în condițiile art 77 din Legea SA
07.02.2024	CPL FAG SA	MD14FAGC1000	10,00	1	393287	10,66	4191076,00	61,92	Depunerea valorilor mobiliare ca aport la capitalul social al societății cu răspundere limitată

S.A. «Lucașfăur-Service»

La data de 09 februarie 2024 s-a petrecut adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. „Lucașfăur-Service” la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- S-a aprobat majorarea capitalului social al societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni, majorând capitalul social cu 700 000 (șapte sute mii) MDL. S-a aprobat hotărârea privind emisiunea suplimentară de acțiuni:
 - Tipul valorilor mobiliare: acțiuni ordinare nominative cu drept de vot.
 - Clasa valorilor mobiliare: clasa I.
 - Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: a IV-a.
 - Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 70 000.
 - Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisiunea în cauză): 373 302.
 - Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise: numărul valorilor mobiliare – 70 000, valoarea nominală a unei acțiuni – 10 lei, suma totală a emisiunii – 700 000 lei, cota valorilor mobiliare pentru subscriere și calificarea emisiunii ca efectuată – 80%.
 - Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării: mijloacele bănești.
 - Prețul de plasare a unei valori mobiliare 10 MDL, metoda de determinare a prețului de plasare valoarea nominală.
 - Cota valorilor mobiliare, la neplasarea căror emisiunea va fi considerată ca neefectuată – 80%.
 - Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobiliară din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive: acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, dreptul de a primi dividende și o parte din activele societății în cazul lichidării acesteia.
 - Metoda de plasare a valorilor mobiliare: închisă.
 - Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 09 februarie 2024 – 12 martie 2024.
 - Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: dezvoltarea societății.
 - Organizarea procesului de plasare: de sine stătător
 - Alte clauze esențiale ale emisiunii Se oferă dreptul de a participa la subscriere tuturor acționarilor societății.
- A împuternici Consiliul societății să aprobe rezultatele emisiunii suplimentare închise și a listei subscriitorilor.
- A împuternici Consiliul societății să aprobe modificările în Statutul societății.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul-verbal al adunării generale.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu respect, Consiliul Societății

„ZORILE” SA**Informație privind evenimentele și acțiunile care influențează sau pot influența activitatea entității**

În corespundență cu prevederile Regulamentului cu privire la dezvaluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, „Zorile” S.A. aduce la cunoștință acționarilor săi, că la data de 5 februarie 2024 a fost semnat Contractul nr. 853 de țineră a registrului deținătorilor de valori mobiliare cu Societatea de Registru „GRUPA FINANCIARĂ” SA, certificatul de înregistrare a întreprinderii Nr. 0086537 din 10.11.2008, IDNO 1002600054323, cu sediul în mun. Chișinău, str. Bernardazzi, 7/7, MD-2002, pentru țineră a registrului acționarilor „ZORILE” SA.

Organul executiv Zorile SA.

„Garofița” SA

Societatea pe acțiuni „Garofița” (IDNO 1003600017442) aduce la cunoștința publicului că, la data de 09 februarie 2024 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor, desfășurată cu prezența acționarilor, la care au participat 96,054% din acțiunile emise.

Cu votul unanim al celor prezenți la adunare, s-a luat decizia de majorare a capitalului social cu 502044 lei din contul capitalului propriu al societății în limita părții ce depășește capitalul ei social, fiind majorată valoarea nominală a unei acțiuni de la 1 lei la 4 lei, a fost aprobată hotărârea privind emisiunea suplimentară închisă a valorilor mobiliare, darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare închise a valorilor mobiliare și a Listei subscriitorilor la valorile mobiliare din emisiunea suplimentară închisă, aprobat statutul societății în redacție nouă, a fost împuternicit administratorul să reprezinte interesele emitentului în cadrul emisiunii închise suplimentare de acțiuni, iar Comisia de Cenzori să autentifice semnăturile președintelui și secretarului în procesul verbal și pe alte documente ale adunării generale extraordinare a acționarilor.

„TARACLIAAGROSAB” SA**STIMATE ACȚIONAR**

Organul executiv al Societății pe acțiuni „TARACLIAAGROSAB” în temeiul deciziei Consiliului societății, anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data 05.03.2024 la 10.00 în incinta sediului societății pe adresa: Taraclia, str. Voczalinaia, 55

ORDINEA DE ZI:

- Majorarea capitalului social al societății prin efectuarea emisiunii suplimentare închise.
- Aprobarea hotărârii privind emisiunea suplimentară închisă a valorilor mobiliare.
- Aprobarea modificărilor și completărilor în statutul societății. Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
- Aprobarea etapelor emisiunii suplimentare închise de acțiuni și de subscriere a acestora.
- Aprobarea Dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare închise a valorilor mobiliare.
- Aprobarea Listei subscriitorilor la valorile mobiliare din emisiunea suplimentară închisă.
- Majorarea capitalului social al societății. Aprobarea modificărilor și completărilor în statutul societății. Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
- Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor

Lista acționarilor este întocmită conform situației din 05.02.2024. Acționarii prezintă pașaportul, iar reprezentanții lor – și procura autentificată în modul stabilit de lege.

Cu materialele ordinii de zi a adunării se poate familiariza, începând cu 23.02.2024, între orele 09:00-10:00, la sediul societății, cu excepția zilelor de odihnă.

Înregistrarea acționarilor – între orele 09:00-10:00.

Relații suplimentare la tel: 068253557

S.A. „RECHIN”

Avizul publicat ziarul „Capital-Market” nr. 5 (1031) din 07.02.2024 se rectifică în următorul mod:

- data 30.12.2023 se înlocuiește cu 30.01.2024;
- 495% se înlocuiește cu 96,495%;
- în hotărârile aprobate după prima hotărâre se adaugă suplimentar „A fost aprobat statutul S.A. „Rechin” în redacție nouă”.

Banca Comercială Română Chișinău S.A.**Informație privind tranzacția cu conflict de interese**
(art. 85-86 din Legea privind societățile pe acțiuni 1134-XIII din 02.04.1997)

Descrierea tranzacției cu conflict de interese	Plasări, Împrumut interbancar, Tranzacții FX
Valoarea tranzacției cu conflict de interese	Limita 5.0 Milioane EUR
Descrierea situației care conduce la crearea conflictului de interese	Actionar al bancii; Beneficiar efectiv al bancii
Bunurile, serviciile, drepturile, instrumentele financiare sau orice alte active aferente tranzacției cu conflict de interese	Mijloace bănești
Persoana interesată în efectuarea de către societate a tranzacției, cu indicarea numelui sau denumirii acesteia	BC VICTORIABANK S.A.
Cota acțiunilor cu drept de vot deținută de persoana interesată în efectuarea de către societate a tranzacției și/sau de persoanele afiliate ale acesteia	100%
Perioada	Anul 2024

SA „Direcția de Construcții si Reparații Rutiere – Orhei”

Comunicat privind hotărârile adunării generale extraordinare a acționarilor, care a avut loc pe data de 16.01.2024, în mun. Orhei, str. Iachir, 45, la ora 10-00. La adunare, cu votul a deținătorilor cu 15741 de acțiuni sau 66.1%

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

- S-a majorat capitalul social al societății cu 406286 lei, din contul evaluării bunului imobil, blocul administrativ în suma 406336 lei, cu mărirea valorii nominale a unei acțiuni de la 10 lei până la 27.10 lei. Capitalul social va constitui 645336 lei.
- S-a aprobat modificarea statutului societății în redacție nouă.
- S-a aprobat re alegerea directorului executiv Gurduza Vladimir.
- S-a aprobat Consiliul societății din trei persoane: Popescu Tamara, Ciloc Nicolai, Popescu Olga.
- S-a aprobat în calitate de Președinte al Consiliului societății Popescu Tamara.

S.A. „CARGO CLAIMS”

Comunicat informativ privind hotărârile adoptate de Adunarea Generală extraordinară a Acționarilor S.A. „CARGO CLAIMS” desfășurată la data de 19 ianuarie 2024 pe adresa: mun. Chișinău, str. Ciuflea, 1 “A”. Adunarea Generală extraordinară a Acționarilor s-a desfășurat cu prezența acționarilor. Au participat 3 acționari, deținători ai 126.500 acțiuni cu drept de vot, emise de Societate. Cvorumul întrunit la adunare a constituit 100% din numărul total de acțiuni emise de Societate.

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

- A aprobat Statutul S.A. „CARGO CLAIMS” în redacție nouă.
- A împuternici dl Agapie Igor, administratorul S.A. „CARGO CLAIMS”, să prezinte și să semneze, la Departamentul Înregistrare și licențiere a unităților de drept al ASP, toate documentele necesare pentru înregistrarea Statutului S.A. „CARGO CLAIMS” în redacție nouă.
- Se împuternicește cenzorul Societății să autentifice semnăturile Președintelui și Secretarului Adunării, care vor semna procesul-verbal al Adunării Generale extraordinare a Acționarilor S.A. „CARGO CLAIMS” din 19.01.2024.

În atenția acționarilor „DAAC Melisa” S.A.

În temeiul deciziei adunării generale extraordinare a acționarilor din 24.11.2023 privind aprobarea planului de distribuție a activelor în urma lichidării din proprie inițiativă a societății, acționarilor societății le-au fost deschise conturi la BC MAIB S.A. Informații suplimentare pot fi obținute la orice sucursală bancară.

Organul executiv

Акционерное общество IM “Kazayak-Vin” SA

Извещает, что по результатам внеочередного собрания акционеров, которое состоялось “09” февраля 2024, года

БЫЛИ ПРИНЯТЫ СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

- Утвердить изменение юридического адреса предприятия IM “Kazayak-Vin” SA.
- Утвердить внесение изменений в устав предприятия IM “Kazayak-Vin” SA.
- Утвердить конечным бенефициаром генерального директора предприятия IM “Kazayak-Vin” SA.

CAPITAL Market

*Împreună
în lumea
finanțelor*

**Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216**

Compania de Asigurări „GALAS” S.A.

anunță că la data de 01.02.2024 a avut loc ședința Adunării Generale Extraordinare a Companiei de Asigurări „GALAS” S.A., cvorum 100%.

ADUNAREA A HOTĂRĂRI:

- Aprobarea raportului de evaluare a persoanei cu funcție cheie, conducător al funcției actuariale (actuar), în cadrul Societății pe acțiuni „Galas”, în privința candidaturii dnei Lina ȘIȘCANU (anexa 2);
- Aprobarea candidaturii dnei Lina ȘIȘCANU în calitate de conducător al funcției actuariale (actuar) în cadrul Societății pe acțiuni „Galas”, cu condiția avizării de către Autoritatea de supraveghere;
- Aprobarea candidaturii dlui Igor Steșco, administrator al C.A. „GALAS” S.A. în vederea reprezentării în fața Băncii Naționale a Moldovei, Comisiei Naționale a Pieței Financiare a R.M., Agenției Servicii Publice și altor organe competente ale R.M. în vederea îndeplinirii tuturor formalităților, cu dreptul de a depune cereri precum și alte acte, ridica și semna în numele Societății, în vederea obținerii avizării actuarului și înregistrării modificărilor, în actele societății pe acțiuni (după caz).
- Semnăturile Președintelui și Secretarului adunării la procesul verbal să fie autentificate de către comisia de Cenzori în exercițiu a Societății.